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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 182/21-07-2023 της Βουλής των Ελλήνων 
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές της 

κοινοποίησης, σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Το Πολεμικό Ναυτικό (ΠΝ), στο πλαίσιο της εξωστρέφειας και του κοινωνικού 

ρόλου των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ), αναπτύσσει ποικίλες δράσεις και πρωτοβουλίες 

με σκοπό την προβολή της Ναυτικής Ιστορίας της χώρας.  

Υπό το πρίσμα αυτό, ελήφθη η απόφαση ελλιμενισμού του Μουσείου 

Αντιδικτατορικού Αγώνα (ΜΑΑ) Αντιτορπιλικού (Α/Τ) ΒΕΛΟΣ στη Θεσσαλονίκη, η 

οποία, είχε ως στόχο να δοθεί η ευκαιρία στους πολίτες της Β. Ελλάδας να βιώσουν 

την ιστορία του. Το ΜΑΑ Α/Τ ΒΕΛΟΣ αποτέλεσε, ομολογουμένως, ισχυρό πόλο έλξης 

προς το ευρύτερο κοινό, γεγονός που είχε ως αποτέλεσμα τις συνεχείς παρατάσεις της 

παραμονής του στη Θεσσαλονίκη. 
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Συναφώς, ο σκοπός της παρατεινόμενης παρουσίας του ΜΑΑ Α/Τ ΒΕΛΟΣ 

στη Θεσσαλονίκη, είναι η ενδυνάμωση των δεσμών των κατοίκων της Β. Ελλάδας με 

την ναυτική μας παράδοση και η περαιτέρω ανάδειξη του ιστορικού χαρακτήρα του 

πλοίου, αφενός ως μοναδικού Α/Τ τέτοιου τύπου, αφετέρου ως μνημείου 

αντιδικτατορικού αγώνα. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι το εν λόγω πλοίο - μουσείο, κατά την περίοδο 

ελλιμενισμού του στη Θεσσαλονίκη, είχε πολύ υψηλή επισκεψιμότητα, υπερβαίνοντας 

σε σύντομο χρόνο τις προσδοκίες επίτευξης αντίστοιχου αριθμού επισκεπτών στην 

μόνιμη θέση ελλιμενισμού του στο Φλοίσβο. Περαιτέρω, στο πλαίσιο της κοινωνικής 

προσφοράς των ΕΔ, το πλοίο παρέχει σημαντική προσφορά σε ευάλωτες πληθυσμιακά 

ομάδες, μέσω διοργάνωσης δράσεων, όπως την πραγματοποίηση εθελοντικής 

αιμοδοσίας σε συνεργασία με το Θεαγένειο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης. 

Επομένως, η μεγάλη επισκεψιμότητα και η ανταπόκριση των κατοίκων της Β. 

Ελλάδας συνηγόρησε στην παράταση της παραμονής του στο λιμένα Θεσσαλονίκης 

και θα εξετασθεί στο μέλλον η τυχόν μετακίνησή του, καθόσον το ΓΕΝ έχει γίνει 

αποδέκτης πολλών αιτημάτων για τον ελλιμενισμό του πλοίου από διάφορες Ελληνικές 

πόλεις, ενώ η επιστροφή του στο Φλοίσβο θα πραγματοποιηθεί εν ευθέτω χρόνω. 

Αναφορικά με τη θέση ελλιμενισμού του ΜΑΑ Α/Τ ΒΕΛΟΣ, έχουν ληφθεί 

υπόψη, τόσο η γεωγραφία και η ναυτιλιακή θέση του λιμένος, όσο και οι συνήθεις 

επικρατούσες καιρικές συνθήκες. Τα δε θέματα ασφαλείας που εμπίπτουν στις 

προβλέψεις ISPS Code αντιμετωπίζονται, αφενός μέσω της εφαρμογής των 

αντίστοιχων διατάξεων ασφαλείας του ΠΝ και αφετέρου μέσω της συνεργασίας του 

πληρώματος με την ΕΛ.ΑΣ. και το Λιμενικό Σώμα. 

Σε κάθε περίπτωση, το ΠΝ έχει λάβει όλα τα προβλεπόμενα μέτρα 

προστασίας και συντήρησης του πλοίου, συνεργαζόμενο στενά με την ΕΛ.ΑΣ. και το 

Λιμενικό Σώμα, καθ’ όλη τη διάρκεια παραμονής του στο λιμένα της Θεσσαλονίκης, ενώ 

πραγματοποιήθηκαν εργασίες συντήρησης που απαιτούσαν μεγάλο χρονικό διάστημα 

αποκατάστασης και πλέον εντάχθηκαν νέοι χώροι διαθέσιμοι για επίσκεψη, κατόπιν 

άρσης των υγειονομικών περιορισμών. 
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